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KİŞİSEL VERİLERİN KORUNMASI KANUNU VE SAİR MEVZUAT KAPSAMINDAKİ YÜKÜMLÜLÜKLERİNİZ HAKKINDA BİLGİLENDİRME METNİ
Sayın Yetkili;
Bayburt Belediye Başkanlığı ile firmanız arasında yürütülmüş olan proje ve/veya firmanızdan alınan hizmet ile ilgili olarak yapılmış sözleşme, ek sözleşme, protokol v.b. kapsamında firmanız tarafından işlenmiş kişisel verilerle ilgili olarak, 6698 Sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu ve ilgili mevzuat kapsamında (“Kanun”), sözleşme ilişkimiz sona ermiş olmakla birlikte bir bilgilendirme yapılması gereği duyulmuştur. Buna göre;
Söz konusu verilerin işlenmesini gerektiren sebeplerin ortadan kalkmış olması halinde (kanundan doğan istisnalar saklı kalmak koşuluyla) kişisel verilerin veri sorumlunuz tarafından silinmesi, yok edilmesi veya anonim hale getirilmesi ve silmeye, yok etmeye dair yapılan işlemlerin kayıtlarının tutularak bu kayıtların üç yıl boyunca saklanması gerektiği; 
Kanun’un 11. maddesi kapsamında kişisel verilerin silinmesi için Belediye’mize bir bildirim yapılması ve bildirime konu kişisel verilerin tarafınızla paylaşılmış olması halinde, verilerin işlenmesini gerektiren sebeplerin ortadan kalkmış olması şartıyla verilerin silinmesinin gerekmesi halinde bu silme işleminin tarafınızca yapılarak, silme işlemine dair kayıtla birlikte tarafımıza bilgilendirme yapılması gerektiği;
Söz konusu bilgilerin Kanun’da sayılan istisnalar hariç olmak üzere her ne sebeple olursa olsun üçüncü kişilerle paylaşılamayacağı; açık rıza olmaksızın aktarılamayacağı ve/veya yurtdışına aktarılamayacağı;
Bilgilerin mevzuatta öngörülen veya işlendikleri amaç için gerekli olan süre kadar muhafaza edilebileceği;
Yürürlükteki veya gelecekte yürürlüğe girebilecek mevzuata aykırı iş veya işlemleriniz dolayısıyla Belediyemizin ya da ilgili veri sahibi gerçek kişilerin uğradığı zararın, maddi-manevi, menfi müspet her türlü zarar dâhil olmak üzere, ayrıca bir mahkeme kararına gerek kalmaksızın, tarafınızdan talep edileceği;
Yasal mevzuat ile ilgili olarak personelinizi, alt işverenlerinizi ve hizmet ile ilişkisi olan diğer kişileri bilgilendirme ve gerektiğinde denetleme yükümlülüğünüz bulunduğunu, gerekmesi durumunda talebimiz ile ilgili belge ve dokümanları tarafımıza sağlanması gerekeceği tüm bu sorumluluklarınızı yerine getirmiş olsanız dahi personel, alt işveren vs. çalışanınızın mevzuat hükümlerine aykırı fiilleri sebebiyle Belediyemizin ve/veya üçüncü kişilerin uğradığı zararlardan doğan hukuki sorumluluğunun müştereken ve müteselsilen devam edeceği;
Kişisel verilerin silinmesi, yok edilmesi veya anonim hale getirilmesiyle ilgili olarak yapılan tüm işlemlerin kayıt altına alınması ve bu kayıtların Kanunda öngörülen süre ile saklanması gerektiği;
Kişisel verileri işleme şartlarının tamamı ortadan kalkmış ve söz konusu bilgiler üçüncü kişilere aktarılmışsa veri sorumlusu sıfatıyla üçüncü kişinin bilgilendirilmesinin ve gerekli işlemlerin yapılmasının temin edilmesi gerektiği;
Belediyemiz ile paylaşmış olduğunuz kişisel nitelikte veri olması halinde, yapılmış olan paylaşımın, verinin elde edilme biçimini Kanun’a, her türlü yasal mevzuata, dürüstlük kurallarına aykırı olmasından doğacak hukuki ve cezai sorumluluğun veri sorumlusu sıfatıyla tarafınıza ait olacağı hususlarını Kanun’dan doğan diğer yükümlülükleriniz saklı kalmak kaydıyla bilgilerinize sunarız. 
Saygılarımızla;
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